
Oplata pocztowa uiszczona ryczałtem.

Nr. 32. Warszawa, dnia 20 listopada 1931 r. Rok XIII.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numeru pojedynczego 75 gr, z przesyłką zwyczajną 90 gr, poleconą 1 zł 55 gr. 
Prenumerata kwartalna 6 zł. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m szpalty re­
dakcyjnej 40 gr, tabelaryczne i cyfrowe 80 gr. Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, któ­
re na mocy przepisów obowiązujących podlegają opublikowaniu w „Dzienniku Urzędowym Mini­
sterstwa Skarbu", należy kierować do Administracji, Rymarska 3, TeL redakcji Min. Sk. 512-61,

teL Administracji Min. Sk. 512-29.
Za terminowy druk ogłoszeń Administracja me odpowiada. Konto czekowe w P. K. O. Nr. 30305.

TREŚĆ: Przepisy ogólne: 439. Rozporządzenie Ministra Skarbu w  porozumieniu z Ministrami: R obót  Publicznych, Spraw
W ewnętrznych i Reform Rolnych z dnia 15.X. 1931 r. o zmianach w  rozporządzeniu z dnia 3.XI. 1927 r. w  spra­
wie wykonania rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 22.IV. 1927 r. o rozbudowie miast. 440. R o z ­
porządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 22.X. 1931 r. o zmianie rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości 
z dnia 30.VIII. 1930 r. o warunkach i sposobie zastosowania przez władze sądowe przepisów postępowania 
cywilnego do egzekucji należności administracyjnych. 441. Obwieszczenie Ministra Skarbu z dnia 23 X. 1931 r.
0 wartości jednego grama czystego złota.

Organizacia władz: 442 Rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 15.X. 1931 r. w  sprawie zmian granic grodzkich 
urzędów skarbowych akcyz i m onooo lów  państwowych w okręgtt administracyjnym Izby Skarbowej Grodzkiej 
w Warszawie. 443. Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości, wydane w porozumieniu z Ministrem Skarbu, 
z dnia 3.XI. 1931 r. o właściwości władz skarbowych do wnoszenia oskarżenia przed sądami grodzkiemi w spra­
wach z ustawy karnej skarbowej. 444. Zarządzenie Ministra Skarbu z dnia 4.XI 1931 r. w sprawie zaszerego­
wania kas urzędów skarbowych w okręgu administracyjnym Izby Skarbowej Okręgowej w Warszawie do jednego 
z dw óch  typów  (A lub B).

Podatki bezpoSrednie: 445. Okólnik Ministerstwa Skarbu z dnia 29.X. 1931 r. L. D. V. 7693-6 w sprawie opłat 
stemplowych od podań i świadectw, tyczących się umorzenia zaległości podatkowych tych płatników, którzy 
posiadają należności od Skarbu Państwa.

Przepisy celne: 446. Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 9.IX. 1931 r. 
w sprawie uchylenia rozporządzenia z dnia 20.1. 1927 r. o ulgach celnych. 447. Rozporządzenie Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 9.IX. 1931 r. w sprawie zwrotu cła przy w yw ozie  ryżu 
wyłuszczonego polerowanego oraz produktów ryżowych. 448. Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu
1 Handlu oraz Rolnictwa z dnia 27.X. 1931 r. o przedłużeniu m ocy  obowiązującej rozporządzenia z dnia 7 .VII. 
1931 r. o ulgach celnych na klipfisze suszone i makrele świeże (w lodzie). 449. Rozporządzenie Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 27.X. 1931 r. o dalszem zawieszeniu cła w yw ozow ego  od 
mizdry oraz odpadków  i skrawków skór surowych wszelkich. 450. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 3.XI. 
1931 r. w sprawie zakazu przywozu niektórych towarów.

Opłaty Stemplowe: 451. Okólnik Ministerstwa Skarbu z dnia 29.X. 1931 r. L. D. V. 7693/6 w sprawie opłat stem­
plow ych  od  podań i świadectw, tyczących się umorzenia zaległości podatkowych tych płatników, którzy p o ­
siadają należności od  Skarbu Państwa. 452. Wykładnia ustawy o opłatach stemplowych, uslalona przez Mini­
sterstwo Skarbu.

Przepisy uposażeniowe: 453. Ustawa z dnia 14.X. 1931 r. o zmianie niektórych postanowień ustawy^o uposażeniu 
funkcjonarjuszów państwowych i wojska oraz ustawy o uposażeniu sędziów i prokuratorów.

Przepisy ubezpieczeniiowe: 454. Rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 23.X. 1931 r. o ustaleniu stopy opłaty 
za nadzór nad zakładami ubezpieczeń za 1930 rok,

Monopol Spirytusowy: 455 Rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 24.1X. 1931 r. w sprawie częściowej zmiany 
rozporządzenia z dnia 17.V. 1930 r. o stosunku służbowym pracowników Państwowego Monopolu Spirytuso­
wego. 456. Okólnik zewnętrzny Dyrekcji Państwowego M onopolu Spirytusowego z dnia 16 X. 1931 r. Nr. 22TI1 
w sprawie laku do zabezpieczenia wódki 35°.

Pożyczki Pzństwowe: 457. W ykaz obligacyj 4% Premfowej Pożyczki Dolarowej serji III, na które padły wygrane 
w dniu 2.XI. 1931 r. 458. W ykaz obligacyj 3 %  Premjowej Pożyczki Budowlanej serji I, na które padły w y ­
grane w  dniu 3.XI. 1931 r.

Wiadomotel nleurzędowe.
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Przepisy ogólne.
439.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU W  PO­
ROZUMIENIU Z MINISTRAMI ROBÓT PU­
BLICZNYCH, SPRAW WEWNĘTRZNYCH I RE-

ROFM ROLNYCH

z dnia 15 października 1931 r.

o zmianach w rozporządzeniu z dnia 3 listopada 
1927 r. w sprawie wykonania rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej z dnia 22 kwietnia

1927 r. o rozbudowie miast.

(Patrz I)z. U. R. P. z dnia 31 października 
1931 r. Nr. 96, poz. 735).

440.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SPRAWIE­
DLIWOŚCI

z dnia 22 października 1931 r.

o zmianie rozporządzenia Ministra Sprawiedliwo­
ści z dnia 13 sierpnia 1930 r. o warunkach i spo­
sobie zastosowania przez władze sądowe przepi­
sów postępowania cywilnego do egzekucji należ­

ności administracyjnych.

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 31 października 
1931 r. Nr. 96, poz. 740).

441.

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 23 października 1931 r.

o wartości jednego grama czystego złota.

Na podstawie art. 16 rozporządzenia Prezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 5 listopada 1927 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 97 poz. 855) oraz rozporządze­
nia Ministra Skarbu z dnia 28 listopada 1927 r. 
w sprawie ustalenia trybu ogłaszania wartości 
złota (Dz. U. R. P. Nr. 109 poz. 932) —  ustalam na 
miesiąc listopad 1931 r. wartość jednego grama 
czystego złota na pięć złotych 92,44 grosza.

Minister Skarbu:
(— ) Jan Piłsudski.

(Monitor Polski z dn. 31 października 1931 r. 
Nr. 252, poz. 336).

Organizacja władz.

442.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 15 października 1931 r.

w sprawie zmian granic grodzkich urzędów skar­
bowych akcyz i monopolów państwowych w okrę­
gu administracyjnym izby skarbowej grodzkiej

w Warszawie.

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 5 listopada 1931 r. 
Nr. 97, poz. 744).

443.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SPRAWIEDLI­
WOŚCI WYDANE W  POROZUMIENIU Z MINI­

STREM SKARBU

z dnia 3 listopada 1931 r.

o właściwości władz skarbowych do wnoszenia 
oskarżenia przed sądami grodzkiemi w sprawach

z ustawy karnej skarbowej.

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 8 listopada 1931 r. 
Nr. 98, poz. 754).

444.

ZARZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 4 listopada 1931 r.

w sprawie zaszeregowania lcas urzędów skarbo­
wych w okręgu administracyjnym Izby Skarbowej 
Okręgowej w Warszawie do jednego z dwóch ty­

pów (A lub B).

Na zasadzie art. 4, 12, 13 i 15 ustawy z dn. 
31 lipca 1919 r. o tymczasowej organizacji władz 
i urzędów skarbowych (Dz. P. P. P. Nr. 65, poz. 
391) zarządzam, co następuje:

§ L
Kasy urzędów skarbowych w Aleksandrowie 

Kujawskim, Ciechanowie, Gostyninie, Grodzisku 
Mazowieckim, Grójcu, Kutnie, Lipnie, Łowiczu, 
Makowie, Mińsku Mazowieckim, Mławie, Płocku, 
Płońsku, Przasnyszu, Pułtusku, Radzyminie, Ra­
wie Mazowieckiej, Rypinie, Skierniewicach, Sierp­
cu, Sochaczewie oraz Kasy urzędów skarbowych: 
I na powiat warszawski w Warszawie i na miasto 
Włocławek zaszeregowuje się do typu A. Kasy 
zaś urzędów skarbowych w Otwocku, II na powiat 
warszawski w Warszawie oraz na powiat włoc­
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ławski we Włocławku zaszeregowuje się do ty­
pu B,

§ 2.
Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 

z dniem ogłoszenia.
w z. Ministra Skarbu:

(— ) Wł. Zawadzki 
Podsekretarz Stanu

Podatki bezpośrednie.
445.

OKÓLNIK MINISTERSTWA SKARBU

z dnia 29 października 1931 r.

L. D. V. 7693/6

w sprawie opłat stemplowych od podań i świa­
dectw, tyczących się umorzenia zaległości podat­
kowych tych płatników, którzy posiadają należno­

ści od Skarbu Państwa,

(Patrz poz. 451 niniejszego Dziennika w dzia­
le „Opłaty stemplowe’*).

Przepisy celne.

446.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW: SKARBU,
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 9 września 1931 r.

w sprawie uchylenia rozporządzenia z dnia 
20 stycznia 1927 r. o ulgach celnych.

(Patrz Dz, U. R. P. z dnia 31 października 
1931 r. Nr. 96, poz. 730).

447.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW; SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 9 września 1931 r.

w sprawie zwrotu cła przy wywozie ryżu wyłu- 
szczonego polerowanego oraz produktów ryżo­

wych.

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 31 października 
1931 r. Nr. 96, poz. 731).

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW; SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 27 października 1931 r.

o przedłużeniu mocy obowiązującej rozporządze­
nia z dnia 7 lipca 1931 r. o ulgach celnych na klip- 

fisze suszone i makrele świeże (w lodzie).

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 31 października 
1931 r. Nr. 96, poz. 733).

467

448.

449.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW; SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 27 października 1931 r.
o dalszem zawieszeniu cła wywozowego od mizdry 
oraz odpadków i skrawków skór surowych wszel­

kich.
(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 31 października 

1931 r. Nr. 96, poz. 734).

450.

ROZPORZĄDZENIE RADY MINISTRÓW
z dnia 3 listopada 1931 r. 

w sprawie zakazu przywozu niektórych towarów.

(Patrz Dz. U. R. P. z dma 8 listopada 1931 r. 
Nr. 98, poz. 750),

Opłaty stemplowe.

451.

OKÓLNIK MINISTERSTWA SKARBU
z dnia 29 października 1931 r.

L. D. V. 7693/6
w sprawie opłat stemplowych od podań > świa­
dectw, tyczących się umorzenia zaległości podat­
kowych tych płatników, którzy posiadają należno­

ści od Skarbu Państwa.

Do
wszystkich Izb Skarbowych, urzędów 
skarbowych oraz kas skarbowych (z wy­
jątkiem województwa śląskiego).

W związku z okólnikiem z dn. 18 lipca 1931 r. 
ogłoszonym w Nr. 22 Dziennika Urzędowego Mi

Pozycje 445—451,
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nisterstwa Skarbu z 1931 r. pod poz. 331, Mini­
sterstwo Skarbu wyjaśnia:

1) a) Padanie wniesione do kasy skarbowej 
względnie do urzędu skarbowego) o wydanie wy­
ciągów z właściwych kont ksiąg bierczych — je­
żeli w podaniu zaznaczono, że owe wyciągi z kont 
potrzebne są petentowi posiadającemu należności 
od Skarbu Państwa celem przekazania tych na­
leżności na uregulowanie zaległości podatkowych, 
oraz

b) podanie, wniesione do tej władzy państ­
wowej, dla której petent wykonał roboty lub do­
stawy, o wydanie zaśiwadczenia, stwierdzającego 
wysokość należnej mu z tego tytułu kwoty i za­
wierającego oświadczenie, że kwota należna pe­
tentowi zostanie przelana przez tę władzę na ure­
gulowanie należności skarbowych natychmiast po 
otrzymaniu kredytu —

nie podlegają opłacie stemplowej, a miano­
wicie na mocy art. 141 (punktu 13) u. o. s. —

2) Zaświadczenia, wydane na skutek podań, 
wymienionych wyżej pod 1), nie podlegają opła­
cie stemplowej na mocy art. 154 (ustępu drugiego) 
u. o. s. w związku z art. 141 (punktem 13) tej 
ustawy.

3) Podanie, uniesione do urzędu skarbowego, 
którem petent przedkłada zaświadczenie, wydane 
na skutek podania, wymienionego wyżej pod lb), 
jest wolne od opłaty stemplowej na mocy art. 142 
punkt 1) u. o. s.j choćby zawierało wniosek

o wstrzymanie lub ograniczenie kroków egzeku­
cyjnych.

(— ) P. Michalski 
Zastępca Dyrektora Departamentu.

452*

Wykładnia ustawy o opłatach stemplowych, usta­
lona przez Ministerstwo Skarbu*

Skróty: u. o. s. —  ustawa o opłatach stemplowych z dn. 
1 lipca 1926 r. (DURP. Nr. 98, poz. 570).

r. w. s. —  rozporządzenie wykonawcze z dnia 20 listo­
pada 1926 r. (DURP. Nr. 123, poz. 713).

323. (Art. 66 i 6). Na skutek ogłoszenia no­
wego „Regulaminu przewozu przesyłek towaro­
wych na kolejach żelaznych1' wykładnia Nr. 239, 
ogłoszona w n-rze 31 Dziennika Urzędowego z 
r. 1929, ulega zmianom następującym:

1. w zdaniu pierwszym wyrazy: ,,(Dz. U.
R. P. Nr. 89 ,poz. 783 z 1928 r. załącznik II)“ zo­
stają zastąpione wyrazami: „(Dz. U. R. P. Nr. 93, 
poz. 721 z r. 1931)“ ,

2. w temże zdaniu, w cytacie, znajdującej się 
przy końcu, wyraz „odszkodowania" zostaje za­
stąpiony wyrazem „kwoty". (L. D. V. 1049/6 31).

324. (Art. 140 i 152 u. o. s.; §§ 169 i 170 
r. w. s.J. Okoliczność, że w przypadku poszcze­
gólnym władza, do której wniesiono podanie, za­
mierza zastosować art. 71 rozporządzenia Prezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r.

o postępowaniu administracyjnem (Dz. U. R. P. 
Nr. 36, poz. 341), t. j. pozostawić podanie bez za­
łatwienia — z powodu braku podstawy prawnej 
lub faktycznej do załatwienia merytorycznego — 
okoliczność ta nie zwalnia od obowiązku uiszcze­
nia opłaty stemplowej.

Jeżeli więc podanie, o jakiem mowa, wniesio­
no bez uiszczenia opłaty stemplowej, a władza za­
mierza zawiadomić petenta o zastosowaniu powo­
łanego art. 71, to ma uprzednio (w myśl ustępu 
pierwszego art. 152 u. o. s.) wezwać petenta do 
uiszczenia opłaty stemplowej (L. D. V. 355/6/31).

Przepisy uposażeniowe.
453.

U S T A W A

z dnia 14 października 1931 r.

o zmianie niektórych postanowień ustawy o upo­
sażeniu funkcjonarjuszów państwowych i wojska 
oraz ustawy o uposażeniu sędziów i prokuratorów.

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 8 listopada 1931 r 
Nr. 98, poz. 749).

Przepisy ubezpieczeniowe.
454.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 23 października 1931 r.

o ustaleniu stopy opłaty za nadzór nad zakładami
ubezpieczeń za 1930 r*

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 8 listopada 1931 r 
Nr. 98, poz. 752).

Monopol Spirytusowy.
455.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 24 września 1931 r.

w sprawie częściowej zmiany rozporządzenia 
z dnia 17 maja 1930 r. o stosunku służbowym pra­
cowników Państwowego Monopolu Spirytusowego.

(Patrz Dz. U. R. P. z dnia 31 października 
1931 r. Nr. 96, poz. 736).
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456.

OKÓLNIK ZEWNĘTRZNY 
Dyrekcji Państwowego Monopolu Spirytusowego

z dnia 16 października 1931 r.
Nr. 22/111

w sprawie laku do zabezpieczenia wódki 35°. 
Do

Izb Skarbowych (Wydział IV), ŚląsKie- 
go Urzędu Wojewódzkiego (Wydział 
Skarbowy), urzędów skarbowych akcyz 
i monopolów państwowych, państwo­
wych wytwórni wódek, rejonowych biur 
sprzedaży oraz państwowych hurtowni 
wódek.

Dyrekcja Państwowego Monopolu Spirytuso­
wego komunikuje, że do zabezpieczenia butelek 
z wódką czystą mocy 35° używany będzie lak 
o barwie bronzowej, który uprzednio stosowano 
do lakowania spirytusu do celów domowych i lecz­
niczych.

Lak o barwie oliwkowej, którym obecnie la­
kuje się wódkę 35°, stosowany będzie do czasu wy­
czerpania posiadanych zapasów.

(— ) G. Bukowiński 
w z. Dyrektora P. M. S.

Pożyczki Państwowe.
457.

W Y K A Z
obligacyj 4% Premjowej Pożyczki Dolarowej 
Serji III, na które padły wygrane w dniu 2 listo­

pada 1931 r.
Urząd Pożyczek Państwowych podaje do wia­

domości numery obligacyj 4% Premjowej Pożyczki 
Dolarowej Serji 111, na które , padły wygrane 
w dniu 2 listopada 1931 r.

12.000 doi.
0040649

3.000 doL
0919593 0200089

1.000 doL
0733276 0504413 1449593
0773334 0221123 1424196

----- 0136644 -----

500 doi.
0138688 0577801 1392874 0952369 0234391
0942704 0037426 1317443 0206036 1132871

100 doi.
0639397 0752602 0887960 1076428 0151712
1074309 0852245 0080911 0752989 0200078

0953196 0161980 1353668 0338113 0757527
0810329 0036254 0205587 1086818 0933155
1290669 0026203 0008021 1463772 0870025
0264138 1428912 0984436 0301266 1337164
1106158 1333947 1136079 1458121 1480122
0313149 1006958 0297661 0220922 1111572
1146524 0688667 1178556 0321885 1479322
0046232 0649564 0285801 0129662 0705603
0231146 1018108 0811296 0469588 0645322
1315754 1427366 1105608 1443603 0248144
0295077 0878184 1309564 1055394 1012465
0821830 0049706 0338106 0984302 0638118
1064949 1117624 0628259 0662818 1324644

Kierownik Urzędu Pożyczek Państwowych
(- -) Dr. Bielak.

458.

W Y K A Z
obligacyj Z% Premjowej Pożyczki Budowlanej 
Serji I, na które padły wygrane w dniu 3 listopada

1931 r.

Urząd Pożyczek Państwowych podaje do wia­
domości numery obligacyj 3 o Premjowej Pożyczki 
Budowlanej S. I., na które padły wygrane w dniu 
3 listopada 1931 r.

250.000 zł. 50.000 zł.

884343 209419

10.000 zl.

299812 760939 599618 672807 158587
093944 594722 541939 572505 317052

1.000 zł.

016722 741554 268786 513960 701002
429172 952140 415688 098524 260431
565317 559736 845595 913045 093464
278185 030177 204683 054848 058881
734073 303202 017667 762662 571036
973^00 063241 559287 040764 911299
227157 513551 621117 478425 145487
940436 659219 591921 991779 913408
724328 139241 570749 953479 004262
538149 333422 017414 267835 747154
185714 732141 135361 910580 290470
816475 075244 334408 141429 941076
333302 060103 153171 170330 752300
236687 929438 940417 8027»7 401227
557998 003333 878262 259000 907302
168490 802326 916172 122332 657797
774705 315481 580732 884099 663624
269597 063689 516056 723114 199425
359784 124979 255566 406413 695673
790161 6/4139 959364 421865 375519

Kierownik Urzędu Pożyczek Państwowych
(— ) Dr. Bielak.
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Wiadomości nieurzędowe.
Z MINISTERSTWA SKARBU.

Pan Minister Skarbu Jan Piłsudski wydał za­
rządzenie, wprowadzające z dn. 17 października 
b. r. nowy podział pracy w Ministerstwie Skarbu.

Według tego podziału, sprawy personalne 
skoncentrowane są w Wydziale Administracyjnym 
Departamentu I-go i podlegają bezpośrednio Mi­
nistrowi Skarbu.

Wszystkie sprawy, wymagające aprobaty lub 
decyzji P. Ministra Skarbu, pp. dyrektorzy Depar­
tamentów, według tego zarządzenia, mają przed 
kładać PP. Podsekretarzom Stanu, którzy w imie­
niu Ministra je decydują, udzielają dyrektyw, 
względnie przedkładają do decyzji Pana Ministra 
Skarbu.

Panu Wiceministrowi Wincentemu Jastrzęb­
skiemu podlega Departament VI Akcyz i Mono­
polów, Polski Monopol Tytoniowy, Monopol Spi­
rytusowy, Monopol Soli i Monopol Loterji.

Panu Wiceministrowi Adamowi Kocowi pod­
lega Departament II Obrotu Pieniężnego, sprawy 
Banku Gospodarstwa Krajowego, Pocztowej Ka­
sy Oszczędności i Państwowego Banku Rolnego.

Panu Wiceministrowi Stefanowi Starzyńskie­
mu podlegają Departamenty: I —  Ogólny, III — 
Budżetowy, VII — Kasowy, VIII —  Likwidacyjny 
i Państwowy Urząd Kontroli Ubezpieczeń.

Panu Wiceministrowi Władysławowi Zawadz­
kiemu podlegają Departamenty: IV — Ceł, V — 
Podatków i Opłat Stemplowych oraz Komenda
Straży Granicznej.

• •

Dnia 27 października 1931 r. w gmachu Mini­
sterstwa Skarbu odbyło się posiedzenie Rady T o ­
waroznawczej przy Ministerstwie Skarbu.

Na posiedzeniu pod przewodnictwem Naczel­
nika Wydziału Taryfowego Departamentu Ceł 
przy udziale delegatów: Ministerstwa Przemysłu 
i Handlu, Związku Przemysłu Chemicznego w 
Rzeczypospolitej Polskiej, Związku Fabryk Cu­
kierniczych, Związku I abryk Ceramiki Szla­
chetnej, Izby Handlowej w Gdańsku, Związku 
Przedsiębiorstw Elektrotechnicznych oraz prof. 
P. Hosera, Kierownika Laboratorjum D. P. M. S. 
i właściciela firmy Chowańczak w Warszawie 
J. Chowańczaka, po przeprowadzonej dyskusji 
postanowiono clić:

1) Nasiona rzepy — jadalnej oraz pastewnej, 
wobec niemożności, na podstawie posiadanych 
cech, odróżniania nasion rzepy od nasion innych 
krzyżowych roślin o identycznej budowie, jak ka­
lafiorów, kapusty, kalarepy i t. p. — według 
poz. 62, 7 tar. celnej, przewidującej nasiona wa­
rzyw.

2) Mączkę bananową — stanowiącą w zasa­
dzie produkt odżywczy, najwięcej zbliżony pod 
względem przeznaczenia oraz jego wartości od­
żywczej do innych przetworów odżywczych dla 
dzieci, według poz. 24, p. 7 lit. b, o ile nie zawiera 
dodatku cukru.

3) Obuwie skórzane — chociażby częściowo 
wykonane ze skóry lakierowanej, względnie ze

skóry pokrytej lakierem, — zgodnie ze ścisłem 
brzmieniem do końcowego ustępu redakcji p. 3 
poz. 57 według poz. 57 p. 3 tar. celnej.

4) Skóry futrzane fok morskich (psów mor­
skich), nawet nie posiadające mizdry, lecz bez­
sprzecznie surowe — niewyprawione, według 
poz. 56, p. 1 lit. e, przewidującej skory futrzane 
surowe osobno niewymienione.

5) krążki z bibuły do filtrowania — w tym 
stanie stanowiące gotowe filtry, jako gotowy, fa­
brykat o zupełnie określonem przeznaczeniu — 
według poz. 177 p. 23 tar. celnej, przewidującej 
wyroby z papieru osobno niewymienione.

6) Preparat ,,Targesin“ , jako preparat zawie­
rający srebro w postaci koloidalnej, bez względu 
na ilość zawartego w niem srebra, według 
poz. 110 p. 3 tar. celnej.

7) Masę hektograficzną, sporządzoną z żela- 
tyny i gliceryny w postaci płytek lub brył, według 
poz. 43 p. 3 tar. celnej, w postaci arkuszow lub 
wstęg, sporządzonych z papieru przesyconego 
chemikaljami, pokrytego z jednej lub obu stron 
powyższą masą — według poz. 43 p. 2 lit. b 
tar. celnej, przewidującej wyroby z żelatyny z do­
datkiem innych materjałów.

8) Blachę żelazną lub stalową trawioną kwa­
sami oraz oklejoną z jednej lub obu stron papie­
rem —  według poz. 140 p. odpow., zależnie od 
grubości blachy oraz uwagi 1 do tejże pozycji, — 
narówni z blachą żelazną uszlachetnioną ciemnie­
niem lub szlifowaniem.

9) Nowoczesne drobne narzędzia ręczne, 
używane do uprawy roli, t. zw. narzędzia Wolfa,— 
różnych kształtów motyczki, znaczniki, łopatki, 
pazurki, grabki, wypielacze, sadzacze i t. p., sto­
sowane w ogrodnictwie, wszystko z żelaza lub 
stali, nawet z rączkami, jako nie stanowiące cięż­
kich narzędzi przewidzianych poz. 160 —  według 
poz. 161 p. 2 tar. celnej, narówni z narzędziami 
osobno niewymienionemi z żelaza lub stali.

10) Torf wolny od asfaltu lub smół, obraca­
jący się w handlu w postaci rozdrobnionych zbi­
tych w grudki przefermentowanych cząstek ro­
ślin, względnie w postaci brunatnego proszku. — 
nie mogący w tym stanie służyć za materjał opa­
łowy przewidziany poz. 79, lecz używany, jako 
środek izolacyjny, jako ściółka, jako materjał na­
wozowy, materjał do nabijania materacyków 
i t. p. według poz. 60, p. 2 lit. b, przewidującej 
wyroby z torfu.

11) Pak naftowy w postaci twardych wysoko- 
lopliwych brył, używany przy robotach drogowo- 
asfaltowych i, z tego względu, najwięcej zbliżo­
ny, jak co do wartości, cech oraz przenaczenia 
do asfaltu naturalnego, według poz. 83, p. 3 tar 
celnej, przewidującej smołę asfaltową.

• •

Ministerstwo Skarbu wyjaśniło, źe ceny bile­
tów kolejowych podawane przez funkcjonarjuszy 
państwowych w rachunkach kosztów podroży 
służbowych podlegają zwrotowi łącznie z opłatą 
pobieraną przez kasy kolejowe na rzecz bezro­
botnych.


